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Ce mois-ci, avec les deux discours proposés en fin de numéro, soyons brefs et synthétiques ! 
 

Evènements 
 

A venir… 
 
1. Pour les trois mois d’été, venez – à la fraîche - profiter des « nocturnes d’AIMA ».  

De Juillet à Septembre, chacune des quatre recycleries sera ouverte de 17 heures à  
21 heures, à tour de rôle,  un vendredi par mois. 

Castetnau-Camblong : 30 Juin (exception du fait du 14 Juillet… ), 4 Août et 1er Septembre. 
Osserain : 7 Juillet, 11 Août et 8 Septembre. 
Came : 21 Juillet, 18 Août et 15 Septembre. 
Salies : 28 Juillet, 25 Août et 22 Septembre. 
 
2. A ajouter aux camions humanitaires déjà envoyés (voir ci-après), 6 envois sont 

programmés à court terme. Le financement des transports est trouvé. Pour remplir les 
convois, et répondre aux besoins, HELP ! : le don de lits médicalisés fonctionnels et 
autres matériel médical (fauteuils roulants, béquilles, etc.) serait bienvenu… 

 

Dans le rétro… 
 
1. L’inauguration de la cinquième recyclerie 

d’AIMA, « Le Hangar d’AIMA » de 
Castetnau-Camblong, en présence d’élus 
de représentants d’institutions, et bien 
entendu, de l’équipe de salariés et de 
bénévoles qui a mis en place ce nouveau 
site. 
A la fin de cette gazette, le texte lu en 
cette occasion, qui ne retransmet que peu 
l’émotion ressentie par toutes et tous. 
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2. L’Assemblée Générale d’AIMA s’est tenue 
le 16 Juin, à Salies-de-Béarn. Vous pouvez 
lire ci-dessous le rapport moral qui y a été 
présenté et le mode d’obtention de tous 
les autres documents. 

 

      Crédit photo Serge Lavielle 

 
3. Nous avons été conviés à une rencontre BNI (merci « Google », pour la traduction et 

l’explication) : 45 secondes pour présenter AIMA, devant un aréopage de chefs 
d’entreprises et faire la promotion du réemploi du matériel professionnel. Sigrid a réussi 
le challenge … en 48 secondes. On peut toutefois comprendre l’incrédulité de ceux qui la 
connaissent                
 

4. La situation en Ukraine continue évidemment à nous mobiliser : 9 camions humanitaires y 
sont partis depuis le début de l’année, qui s’ajoutent aux 9 camions envoyés à des 
institutions médicales ou médico-sociales des Pays Baltes, par le canal de nos réseaux 
habituels. Les équipes « collectes » et « humanitaire » ne chôment pas… 
 

5. L’essaimage des « Hangars d’AIMA Pro » commence à prendre corps : une dizaine de 
structures participe régulièrement aux « visios » qui ont établi les principes et les 
modalités d’action. Et trois camions d’Orange et de la BPCE ont amené, depuis la région 
parisienne, du bon matériel pour la Recyclerie Bergeracoise, en Dordogne, et la 
Ressourcerie « Maximum », à Mailhac-sur-Bénaize, en Haute-Vienne. Il s’agit maintenant 
d’élargir le réseau, et que d’autres recycleries rentrent résolument dans le réemploi du 
matériel professionnel. Avis aux amateurs  
 

6. AIMA a été au centre d’une action de partenariat exemplaire pour récupérer de 
l’excellent matériel d’une grande compagnie d’assurance, située à La Défense. Voyez 
donc : http://aima.over-blog.com/2023/06/aima-beneficie-d-une-exceptionnelle-action-de-
reemploi-de-mobilier-professionnel-grace-a-une-belle-synergie-entre-les-acteurs.html  

http://aima.over-blog.com/2023/06/aima-beneficie-d-une-exceptionnelle-action-de-reemploi-de-mobilier-professionnel-grace-a-une-belle-synergie-entre-les-acteurs.html
http://aima.over-blog.com/2023/06/aima-beneficie-d-une-exceptionnelle-action-de-reemploi-de-mobilier-professionnel-grace-a-une-belle-synergie-entre-les-acteurs.html
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Ce matériel est disponible dans nos recycleries d’Osserain et de Castetnau-Camblong. 

   

 

LES GENS D’AIMA 
 
Le rapport moral (ci-dessous) parle de « quelques turbulences ». On n’en est pas encore tout 
à fait sorti. Aussi, nous vous en parlerons la prochaine fois. 
 
Déjà vous dire : 

- Le départ sans anicroche de Duhnara, pour un autre boulot. 
- L’arrivée de Christophe, au « Hangar d’AIMA » de Castetnau-Camblong comme 

responsable de site. 
- L’arrivée de Mathieu qui, en quête de sens après l’obtention d’un BTS Support à 

l’action managériale, a choisi de s’engager en Service Civique. 
- Le recrutement, pour des CDD de trois mois, pour faire face au surcroît d’activités, de 

Vadim et de Vincent. 
 
Ces renforts étaient attendus. Car salarié(e)s et bénévoles s’emploient à fond pour 
démontrer que notre modèle économique tient la route, même sans l’aide de l’Etat pour les 
contrats aidés : il n’en reste plus qu’un à ce jour sur les 34 salarié(e)s de l’association. 
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AUTRES CHOSES 
 
Le Conseil Départemental des Pyrénées-Atlantiques nous a distingué (une nouvelle fois !) en 
nous attribuant une subvention de 30.000€ dans le cadre du « fonds de soutien à 
l’innovation sociale ». Il s’agit d’aider justement à mettre en place le réseau « Hangars 
d’AIMA Pros » au niveau national. Saluons cette volonté politique,  quand des 
préoccupations environnementales et sociales s’affranchissent des frontières 
départementales.  
 
 
 

CLIN D’ŒIL 
 
Lors de la journée « portes ouvertes », au « Hangar d’AIMA » de Castetnau-Camblong, une 

dame s’exclame : 

- Il y a vraiment beaucoup de choses ici. Et ce lieu de vente est vraiment bien placé ! 

Sans vouloir offusquer les habitants de ce charmant village, les habitants de 

l’agglomération paloise ou de la Côte Basque risquent de ne pas partager le même avis 

sur la localisation. Aussi, je m’enquiers : 

- Vous habitez où, Madame ? 

- Juste là. Au rond-point, au bout de la rue. 

Aucune raison donc de démentir sa seconde affirmation   
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Assemblée Générale du 16 Juin 2023 

RAPPORT MORAL 

Bonsoir à toutes et à tous, 

Merci de votre présence, dans cette belle ville de Salies-de-Béarn où se déroule, pour la 
première fois, notre Assemblée Générale annuelle. Cette belle ville qui accueille le siège 
social de notre association et deux des six hangars que nous utilisons. 

Avant de laisser la parole à Jeanine, pour le rapport d’activités, à Patrick, pour le rapport 
financier, et à Madame la Commissaire aux Comptes pour son rapport réglementaire, 
puisque notre développement nous oblige maintenant à ce regard extérieur, laissez-moi 
vous parler, à grands traits, de nos évolutions depuis l’an passé. 

En mars 2022, je vous avais présenté six axes de développement qui s’inscrivaient dans nos 
finalités humanitaires, sociales et écologiques. 

La Vie, et ses aléas, étant ce qu’elle est, deux d’entre eux ont été, en l’instant, délaissés : 

- Le premier, le réemploi local du matériel médical, récupéré auprès des institutions 
médicales ou médico-sociales, reste marginal. D’une part, du fait, principalement, de la 
guerre en Ukraine, nos envois en humanitaire ont connu une croissance de 50 %, 42 camions 
au total. D’autre part, parce qu’AIMA a, un peu, contribué au succès de notre petite sœur 
AIMA Autonomie en proposant à ses ergothérapeutes du matériel nécessaire au maintien de 
personnes âgées vivant à domicile. 

- Le second, le projet d’éco-construction sur notre terrain d’Osserain, est rangé dans les 
cartons depuis qu’on s’est aperçu des coûts de transfert et d’installation d’un bâtiment 
déconstruit ailleurs. Et aussi, depuis que la Mairie de Sauveterre-de-Béarn a récupéré le 
hangar qu’elle nous mettait gracieusement à disposition depuis six ans. Car il nous a fallu 
trouver rapidement une solution de rechange. Après une extension de la surface louée au  
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Hangar Humanitaire de Salies, nous avons décidé d’acheter un grand et bel hangar à 
Castetnau-Camblong, à deux pas de Navarrenx. En effet, une proposition de vente 
particulièrement avantageuse nous a été faite par la famille Vasti/Fouriot, connue depuis 
longtemps par les actions humanitaires similaires que nous menons et par le prêt gracieux 
d’une petite zone de stockage. 

Ces changements de cap nous ont permis, finalement, de toucher des vents plus porteurs. 
En nous recentrant sur le réemploi solidaire. Ainsi, la recyclerie d’Osserain a ouvert un large 
espace pour du matériel de particuliers. Ainsi, la dernière-née, à Castetnau-Camblong, 
propose du matériel de professionnels et de particuliers. Et la venue d’une dizaine de 
bénévoles, qui n’ont pas ménagé leurs efforts, a permis l’installation concomitante d’une 
bourse d’échanges, sur le modèle du “Coin du Trocoeur” de Salies. 

Vous dire aussi que la volonté d’essaimer le concept “Hangar Pro” continue à nous habiter : 
une dizaine de recycleries, pour l’instant concentrées dans le Sud-Ouest, sont prêtes à nous 
suivre sur ce chemin. Il s’agit là de diminuer la mise en benne d’excellents matériels de 
professionnels et de permettre, en partageant l’information et en mutualisant des moyens 
logistiques, d’avoir accès à de gros gisements proposés par de grandes entreprises, peu 
enclines, jusqu’alors, à solliciter des structures de l’ESS pour l’évacuation de leurs surplus. 

Vous dire enfin notre choix d’accroître l’actif de l’association, pour asseoir sa crédibilité et 
garantir sa pérennité. L’achat du hangar de Came en Septembre 2022, d’un terrain jouxtant 
celui d’Osserain en début d’année, et, la semaine prochaine, l’achat du hangar de Castetnau-
Camblong, vont dans ce sens. 

Pour conclure, vous devez commencer à en avoir hâte !, deux choses : 

- Les repositionnements évoqués plus avant nous ont conduits à nous séparer de certains 
collaborateurs : on n’a pas échappé à quelques turbulences, vous vous en doutez...  

- Le choix de professionnalisation de l’association, entériné depuis quatre ans, et la politique 
actuelle de l’emploi de l’Etat, font que 34 de nos 35 salarié(e)s sont aujourd’hui en CDI. Cette  
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année, nous avons donc à compenser par nos efforts les 80000 € de l’aide de l’Etat perçue 
en 2022. 

Grâce à l’implication de toutes et tous, salarié(e)s et bénévoles, cette marche devrait être 
franchie. Restera la marche aussi haute du remplacement progressif de certain(e)s 
bénévoles très actifs. Mais c’est une autre histoire, à écrire d’ici quelques années, pour 
qu’AIMA continue à grandir en cultivant, chaque jour, son utilité sociale. 

Je vous remercie de votre attention. Place maintenant aux faits et aux chiffres pour vous 
décrire, plus précisément l’année 2022. 

 

 
Si vous le souhaitez, n’hésitez pas à demander les autres documents de l’Assemblée Générale, 
par un simple courriel à bernard.dumaz@gmail.com : 

- Rapport d’activités 

- Rapport humanitaire 

- Rapport financier 

- Rapport du Commissaire aux comptes. 

- Etats financiers 2022 
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DISCOURS POUR L’INAUGURATION 

CASTETNAU-CAMBLONG – 23 Juin 2023 

Monsieur le Président du Conseil Départemental des Pyrénées-Atlantiques, 
Madame la Conseillère Régionale, 
Madame la Conseillère Départementale, 
Monsieur le Maire de Castetnau -Camblong, 
Monsieur le Vice-Président de Bil Ta Garbi, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers amis, 

Vous le savez : la Vie est riche d’événements improbables. Ce qui la rend souvent 
passionnante. 

Qui aurait pu penser que notre rencontre, il y a quinze ans, avec Aldo et Yvonne Vasti, allait 
permettre de nous réunir aujourd’hui ? 

En effet, en 2008, la famille Vasti qui, par leur histoire de vie, avait le souci de l’aide et de la 
solidarité, s’était engagée dans des actions humanitaires au Bénin. AIMA, de son côté, 
œuvrait pour aider la Lettonie. Des échanges de matériel récupéré permettaient de mieux 
répondre aux besoins des populations et des structures aidées.  

Chacun s’activant de son côté, nos échanges et nos rencontres se firent plus épisodiques. 
Jusqu’à il y a deux ans, quand la famille Vasti/Fouriot mit gracieusement à disposition d’AIMA 
un espace de stockage, répondant ainsi à nos insatiables besoins de locaux pour détourner 
encore davantage d’objets réemployables des déchetteries. 

Et voilà comment deux ans après, on se retrouve ici, pour l’inauguration de ce magnifique 
hangar, dont l’acte de vente (et d’achat par AIMA) a été signé hier : le temps fait parfois bien 
les choses ! 
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Car AIMA a sauté sur l’occasion. Tellement les conditions de la vente étaient favorables, 
montrant à quel point la famille Fouriot/Vasti épousait les valeurs portées par notre 
association. 

Pour AIMA, c’était l’occasion d’étendre ses actions à d’autres territoires, et de renforcer ses 
finalités solidaires et écologiques. Et permettre ainsi à des collectivités, à des entreprises, à 
des associations, et à toute personne intéressée, de se doter de bon matériel de 
professionnels ou de particuliers déclassé à petit prix. 

L’arrivée en nombre de bénévoles habitant les environs a permis aussi la mise en place d’une 
bourse d’échanges et d’une boutique solidaire.  

Et quoi de plus normal : ce hangar portera le nom d’Aldo et d’Yvonne Vasti. Qu’on puisse se 
rappeler ce qu’un petit immigré italien a réussi à bâtir avec son épouse, même au-delà de 
leur vie. 

Les plus beaux rêves sont ceux qui durent plus longtemps que la nuit. Le nôtre, aujourd’hui, 
est que cet espace Aldo et Yvonne VASTI soit toujours plus vivant et attractif. Qu’il réponde 
le mieux possible à des préoccupations sociales, écologiques et économiques. Qu’il soit 
pourvoyeur d’emplois, pour de futurs salariés. Qu’il soit attrayant pour toute personne en 
quête de lien social et d’engagement associatif. 

Et qu’il permette de belles rencontres comme aujourd’hui. 
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Retrouvez-nous sur 

www.assoaima.org 

http ://aima.over-blog.com 

http://www.assoaima.org/
http://www.aima.over-blog.com/

